

条码支付互联互通持续推进,如何更好便利扫码消费?

新华社记者 张千千

京东支付日前宣布,消费者可以用京东金融App扫微信收款码进行支付消费。拥有庞大活跃用户基础的两家平台合作,是我国条码支付互联互通的又一新进展。

近年来,我国条码支付互联互通持续推进,技术规范落地实施,简化支付流程,助力支付行业高质量发展。未来如何进一步打破服务壁垒,扩大生态开放,便利百姓扫码消费?

纵观我国移动支付,普及率已达86%,居全球第一,在提高交易效率、降低交易成本和促进金融普惠方面发挥了重要作用。

在此基础上,条码支付互联互通的持续推进,能够有效整合纷繁复杂的码牌,允许消费者使用多种不同的支付App,扫同样的码牌进行支付,提升便利性。

“加快推进支付领域互联互通,既有助于建设全国统一大市场,也是服务实体经济、践行‘支付为民’理念的重要体现,有助于保护

消费者选择权、提升消费者体验,促进数字经济和数字金融高质量发展。”招联首席研究员董希淼说。

2019年底,网联在宁波落地首笔互联互通交易,并于2020年1月在杭州完成首笔银行与机构间央行标准化条码互联互通验证。

自此,我国条码支付互联互通持续推进。目前,中国银联推出的云闪付App已与支付宝、微信支付等多平台实现互联互通;微信支付已与包括工、农、中、建、交、邮储在内的近30家银行、三大电信运营商旗下的钱包App等实现条码支付互联互通……

在跨境支付方面,支付宝、财付通推出“外包内用”支付方案,支持部分境外电子钱包在国内直接扫支付宝、微信码牌进行支付。支付领域的互联互通,既需要制度规范、标准统一,也关乎用户隐私和数据安全。

当前,相关技术规范已经出台,成为互联

互通的制度保障。2021年底,中国人民银行发布《条码支付互联互通技术规范》,在切实保障用户信息与资金安全前提下,规定了条码支付互联互通的编码规则、报文要素、安全要求等内容。

着眼数据安全,在移动支付发展过程中,由于各机构条码一度不能通用,聚合支付应运而生。聚合支付机构在交易规范、安全技术、数据保护等方面具备显著优势。条码支付互联互通的推进,有助于风险信息的识别、共享和防范,提升了移动支付体系的安全性。

展望未来,董希淼认为,虽然近几年来条码支付互联互通实现快速发展,但整体来看仍然滞后于市场需求,市场占有率最高、用户群体最大的支付宝与微信支付并未真正实现

互联互通,银行支付与非银行支付互联互通仍然存在障碍。

今年5月1日起,《非银行支付机构监督管理条例》正式施行。中国人民银行副行长张青松此前曾在国务院政策例行吹风会上表示,条例强调维护公平竞争秩序,有利于指导头部支付机构发挥好“头雁”作用,更加注重新兴行业、社会利益与公众利益,带头维护公平竞争,推进互联互通,扩大生态开放。

专家建议,相关部门应从制度和角度出台更多针对性措施,加强对支付机构和商业银行的引导和保障;支付机构应提高认识,加强推进;各地应打破地方保护,破除支付壁垒,助力在全国范围内实现支付互联互通。同时,还应加快推进数字人民币试点工作,丰富数字人民币应用场景,为消费者提供更多安全、便利的支付选择。

(新华社北京5月22日电)

网络拍卖领域首个规范性文件发布

新华社北京5月22日电(记者赵文君)市场监管总局、商务部、国家文物局三部门近日联合印发《关于促进网络拍卖规范健康发展的指导意见》,进一步规范网络拍卖市场秩序,促进拍卖行业高质量发展。

这是记者22日从市场监管总局获悉的。市场监管总局有关局负责人介绍,这

是网络拍卖领域第一个规范性文件,填补了网络拍卖管理的制度空白。指导意见坚持线上线下拍卖监管制度的一致性,明确了网络拍卖平台经营者的主体责任,提出鼓励网络拍卖创新发展的具体意见。

据介绍,截至2023年,各类网络拍卖活动的年成交额已超万亿元。“现场与网络同

步拍卖”“直播拍卖”“网络竞价”等新形式、新业态不断出现,网络拍卖活动中“有照无证”“无照无证”经营、虚假宣传、恶意串通、虚构交易、以假充真、文物拍卖标的未经审核、拍卖国家禁止买卖的文物等违法行为时有发生,进行有效监管迫在眉睫。

针对进一步压实平台主体责任,指导意

见作出一系列规定:一是对平台内网络拍卖经营者的身份、拍卖许可、文物拍卖许可等信息进行核验、登记;二是对平台内的违规拍卖信息进行依法处置、报告;三是针对文物等特殊经营的拍卖品类,网络拍卖平台经营者要完善专业审核能力和内控制度建设,加强对违法违规交易的动态巡查和及时处置;四是平台内网络拍卖经营者依法履行公示义务提供条件,督促网络拍卖经营者公示经营许可相关信息;五是网络拍卖平台经营者作为拍卖人开展的网络拍卖业务应当标记“拍卖自营”,以确保拍卖相关当事人能够清晰辨认。

中国田协修订《路跑赛事管理办法》

新华社北京5月22日电 22日,中国田径协会发布经过修订的《中国田径协会路跑赛事管理办法》,并对其中相关修订进行了说明。

在说明中,中国田协指出,近些年,以马拉松为首的路跑赛事受到广大人民群众喜爱,也得到众多地方的支持及社会的广泛关

注。但同时,一些赛事也出现了竞赛组织混乱、商业竞争不规范、特邀选手参赛管理无序等问题。这是此次《办法》修订的背景。

相比于原有办法,此次修订重点内容:

一是增补第五章“运动员邀请与管理”,明确在运动员邀请过程中,不得出现违反体育精神和竞赛规则的行为,初步划定了特邀

运动员的身份和类别,明确了特邀运动员的报名、参赛、检录与分区起跑事宜,后续也将根据实际执行情况适时进行优化调整。同时,组委会应结合赛事情况,合理设置精英运动员参赛的要求,并在竞赛规程中予以明确,不得以国际和国内精英运动员为本赛事赞助商品牌竞品的签约运动员为由,限制符合要

求的运动员参赛。

二是增补第六章“商业化规范”,要求赛事组委会应结合赛事的规模与水平,统筹做好赛事商业开发的各项工作,提升赛事品牌价值与形象,不得违背体育精神与道德风尚。同时明确赛事赞助商权益的边界,任何商业活动不得干预竞赛组织工作的正常进行。组委会应本着开放、公平、透明原则,遵守契约精神与市场规则,合理规划赛事赞助层级与体系,明确赛事赞助商享有的权益与承担的责任。

此外,关于路跑赛事分级技术认证及清算管理方式的相关规定将另行发布。



5月21日,在雄安新区雄安新区枢纽片区的中国能建“能建·新能源生态城”项目展示区内,游客通过球形大屏了解园区概况。
新华社记者 杨世尧 摄

规范管理,推动基础教育高质量发展

新华社记者 王鹏

建设教育强国,基点在基础教育。基础教育的高质量发展,少年儿童的健康成长,离不开风清气正的教育环境和生态。

近日,教育部办公厅印发了《关于开展基础教育“规范管理年”行动的通知》,要求重点规范整治安全底线失守、日常管理失序和师德师风失范等三方面问题,明确了严禁出现违反社会主义、歪曲历史、美化侵略等错误言行,严禁校园内发生学生欺凌行为等基础教育规范管理的十二条负面清单,全面规范基础教育领域办学行为。

推动基础教育高质量发展,需要着力解决基础教育领域存在的突出问题和底线问题。

近年来,我国中小学规范办学水平不断提升,但个别地方和学校仍然存在一些违法违规、违背教育规律和教育功利化短视化行为。本次通知明确的整治重点和负面清单,不是新政策、新规定,而是对于基础教育坚守底线红线要求的中重,覆盖学校办学治校各方面,有助于筑牢制度堤坝,推动办学治校明底线、守规则,增强基础教育战线的政治意识、法律意识、规矩意识。

推动基础教育高质量发展,需要营造学校、家长和社会齐抓规范管理的浓厚氛围。

从“规范管理年”行动的通知看,既明确了有关部门和学校的主体责任,也提出切实加强组织领导、建立监督曝光机制等,广泛动员学生家长和社会各界的力量。这一方面要求教师和学校严格遵循教育规律和学生身心成长规律开展课程教学,另一方面也要求各地教育行政部门周密安排部署,加强正面宣传,同时需要健全家校社协同育人机制,凝聚家校社合力,充分利用社会资源共同办好基础教育。

推动基础教育高质量发展,还需要建立起规范管理的长效机制。

“规范管理年”虽然是全国范围的年度重要行动,但并非单纯的年度性工作,应该以阶段性行动为契机,树立正确的教育理念,增强规范办学的内在自觉,把“规范管理年”行动成果,转化为教育系统和广大中小学依法管理、从严管理、规范管理的长效机制,从整体上提升基础教育质量、营造良好教育环境,进而让教育的发展成果更好惠及每一位少年儿童。

(新华社北京5月22日电)

外交部:对顽固逼华反华的任何人、任何组织将依法严惩

新华社北京5月22日电(记者马卓言)就近日中国外交部公布对美国国会议员加拉格采取反制措施的决定,外交部发言人汪文斌22日表示,中方维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。对于顽固逼华反华的任何组织、任何组织,中方都将依法予以严惩。

汪文斌在当日例行记者会上答问时说,美国国会议员加拉格近年来出于一己私利和对华偏见,在涉华问题上严重干涉中国内政,严重损害中国主权和领土完整,严重干扰破坏中美关系,严重损害中方利益和中美两国共同利益,性质和影响都十分恶劣。

他表示,依据《中华人民共和国反外国制裁法》,中方决定对加拉格采取反制措施,包括禁止其本人入境,冻结其在华财产,禁止其境内的组织、个人与其本人进行有关交易、合作等活动。具体内容已通过外交部令公布。

“必须强调,中方维护国家主权安全发展利益的决心坚定不移。对于顽固逼华反华的任何组织、任何组织,中方都将依法予以严惩。”汪文斌说。

欧盟批准使用俄被冻结资产收益支持乌克兰

据新华社布鲁塞尔5月21日电(记者付一鸣 张兆卿)欧盟理事会21日通过系列法案,批准将被冻结的俄罗斯资产在欧盟中央证券存管机构产生的净收益用于向乌克兰进一步提供军事援助,支持乌克兰国防工业能力和重建需求。

新规涉及持有俄罗斯主权资产和储备超过100万欧元的欧盟中央证券存管机构自今年2月15日起累积的相应净收益。这些机构须每两年向欧盟支付一次累计产生的净收益,其中90%通过欧洲和平基金框架对乌克兰,10%纳入欧盟预算,用于支持乌克兰的国防工业能力和重建需求。

法新社报道,俄乌冲突升级后,作为对俄制裁的一部分,欧盟冻结了俄罗斯央行价值约2000亿欧元的资产,欧盟境内约90%的被冻结俄资产由总部位于比利时的欧洲清算银行控制,这批资产每年产生约30亿欧元利息。

俄罗斯副外长格卢什科此前警告说,如果欧盟这样做,将“搬起石头砸自己的脚,破坏现代金融体系,损害欧洲乃至整个西方的信用”。

国网松原供电公司:提升风险抵御能力 筑牢电网安全根基

5月20日,随着最后一颗螺帽拧紧,国网松原供电公司完成了连续3天的220千伏广五线检修工作,220支防舞动相间间隔棒加装至导线,大幅提升了线路抵御恶劣天气能力。今年以来,松原供电公司利用春检有利时机,按照“早开工、早投产”工作思路推进电网抗灾补强项目建设,累计承担159项工程建设管理任务。该公司科学编制施工横道图,优先对受灾影响大、运行年限长、建设标准低、健康状况差的126条输电线路开展改造建设;进一步优化人力、物资、机械等各级资源调度,采取驻厂催货、临时调货等措施,多方筹措水泥杆14610基、铁塔510基,采取不停电作业、新型机械施工等方式缩短建设工期,全力确保提质增效完成建设任务。截至目前,该公司基建类续建项目基础完成率90.19%,组塔完成率64.34%,架线完成率49.43%,运检类项目水泥杆立杆完成率28.53%。
(魏文妹 吉翔泽)

债权债务清算公告
临江市润林财务咨询有限公司(统一社会信用代码:912206810686082583)拟办理企业注销登记,请相关债权人45日内持证明材料到本单位清算组申报债权,逾期不予受理,特此公告。
清算组:王庆德 联系电话:13596739695
联系地址:临江市鸭绿江大街189号。
特此公告。
临江市润林财务咨询有限公司

遗失声明
●吉林省吉洋建筑安装有限公司将吉林省吉洋建筑安装有限公司汪清项目部(专用章)

吉林市中级人民法院关于吉林省浩达融资担保有限公司等入选诉讼保全担保机构名册的公告

为规范和加强对诉讼保全提供第三方信用担保的担保机构的管理,解决当事人提供诉讼保全担保困难的实际问题,规范担保机构在诉讼保全过程中的信用担保行为,本院建立诉讼保全担保机构名册。现将吉林省两级法院从事诉讼保全担保业务的担保公司名单公告如下:
1. 吉林省浩达融资担保有限公司。
2. 吉林省金泰非融资性担保有限公司。
3. 吉林省城融非融资性担保有限公司。
上述公司从事诉讼保全担保业务资格有效期为三年,自2024年5月17日至2027年5月16日止,每年进行年度审核,这期间根据工作需要和年度审核情况进行调整。
吉林市中级人民法院
2024年5月20日
附:各担保机构联系方式

主岭市蓝鹤嘉苑小区4栋2单元603的购房收据丢失,金额:226665元,购房收据号码:7302292,声明作废。
●赵莹
(220403199502160024)遗失导

游资格,证号:DGZ6016JL10326,声明作废。
●戴维国将律师执业证丢失,证号:12202202410756054,声明作废。
●长春市鸿基汽车装备制

造有限公司(统一社会信用代码:91220101748423812A)遗失法人章(姓名:张军),声明作废。
●李阳
(220103198503114520)将新大

时2号楼1117购房收据丢失,收据编号0000291,金额29000元,声明作废。
●吉林省思极科技有限公司将工会法人章丢失,号码2201043266928,声明作废。

中华人民共和国长春兴隆海关公告

长兴关缉公告字[2024]3号
王昊宇:我关于2024年5月22日做出了长兴关缉查字【2024】5号行政处罚决定书,决定没收你伙同李贺、徐维涛走私进境的维生素3988瓶。该行政处罚决定书正本已于2024年5月22日在我关公告栏内张贴,自本公告发布之日起满60日内即为送达。
中华人民共和国长春兴隆海关

出租
吉林日报社现有以下部分房屋出租:
1. 开源街鸿业花园144.31㎡门市。
2. 平阳街园东路交会,园东小区5楼195㎡。
3. 抚松路辉南街交会,富豪花园锦城苑C栋12楼有电梯,101.54㎡。
4. 芙蓉路西五条交会芙蓉小区(东北书刊音像批发市场)35㎡门市。
5. 工农大路延安西一胡同交会,富苑盛世城E栋20楼有电梯,两户房屋,面积都为51.25㎡。
6. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼37㎡。
7. 青岛路116号,宽城区医院对面4楼45㎡。
价格面议,联系电话:19990520096